

MEDIENINFORMATION

ADRA Schweiz publiziert Geschäftsbericht 2020

Aarau, 29. Juni 2021

Geschäftsbericht 2020 publiziert

ADRA Schweiz hat am 29. Juni 2021 ihren Jahresbericht für das Geschäftsjahr 2020 publiziert. Die Publikation erfolgt ab diesem Jahr aus Umweltschutz- und Kostengründen ausschliesslich online.

Primär Katastrophenhilfe geleistet

Es wurden im vergangenen Jahr insgesamt 27 Projekte in 16 Ländern realisiert und finanziell unterstützt. Der grösste Anteil floss mit 78 % in die Katastrophenhilfe, gefolgt von 14 % für die Existenzsicherung, 5 % für Bildung und 3 % für Soziales.

Verwendung der Gelder

79 % der Gelder, die 2020 bei ADRA Schweiz eingegangen sind, kommen aus Institutionen, 19 % von privaten Spendern und 2 % aus der Kirche der Siebenten-Tags-Adventisten. Für den Projektaufwand, der direkt den Projekten zugutekommt, wurden ca. 90 % der Gelder verwendet, lediglich 8.5 % waren notwendig, um die administrativen Kosten zu decken und 1.8 % flossen in das Marketing.

Grosse Solidarität in der Schweiz

Die Corona-Krise hat im letzten Jahr eine grosse Welle der Solidarität ausgelöst, was dazu geführt hat, dass zum einen mehrere neue Projekte in der Schweiz realisiert werden konnten, wo Bedürftigen mit der Abgabe von Lebensmitteln und Kleidung direkt und unkompliziert geholfen wird. Zum anderen ist ein Anstieg der privaten Spenden um 16,5 % im Vergleich zum Vorjahr zu verzeichnen. Dies hat uns geholfen, vor allem auch diese neuen Schweizer-Projekte, die teilweise nicht budgetiert worden waren, mit zu finanzieren.

Dank an die treuen SpenderInnen

Dass ADRA Schweiz auch 2020 so viele Projekte erfolgreich realisieren konnte, war nur dank der treuen Spenderinnen und Spender möglich, die unsere Arbeit finanziell unterstützt haben. Denn um finanzielle Mittel von Institutionen zu erhalten, ist ADRA Schweiz verpflichtet, einen entsprechenden Eigenanteil an finanziellen Mitteln aufzubringen, was fast nur durch private





Spenden möglich ist. Daher gilt ein ganz spezielles Dankeschön den treuen Spenderinnen und Spendern von ADRA Schweiz.

Wer ist ADRA Schweiz?

ADRA steht für Adventist Development and Relief Agency (Adventistische Entwicklungs- und Katastrophenhilfe). Wir fördern Projekte der Entwicklungszusammenarbeit sowie der humanitären Hilfe in Katastrophenfällen. Organisatorisch und juristisch ist ADRA Schweiz ein eigenständiger Verein mit Sitz in Zürich und ist im Handelsregister eingetragen.

Internationale Zusammenarbeit

ADRA ist ein weltweites Netzwerk, das aus ca. 130 unabhängigen Landesbüros und 11 Regionalbüros besteht und in einem Verband, ADRA International, zusammengefasst ist. Bei der Projektfindung und Projektdurchführung auf internationaler Ebene arbeitet ADRA Schweiz vorwiegend mit den ADRA Partnerorganisationen vor Ort zusammen.

Zweckbestimmt und transparent

ADRA ist ZEWO-zertifiziert, was den zweckbestimmten und transparenten Umgang mit Spenden garantiert. Dies bedeutet, dass die Spenden wirklich dort ankommen, wo sie gebraucht werden.

Partner der Glückskette

ADRA ist in der Schweiz eines von 26 Partnerhilfswerken der Glückskette. Dies bedeutet, dass die Aktivitäten von ADRA in Katastrophenfällen von der Glückskette finanziell unterstützt werden.

Weitere Informationen: www.adra.ch

Kontakt:

Nathalie Beck ADRA Schweiz Kommunikation & Fundraising nathalie.beck@adra.ch T 076 338 92 28

Zeichen: 3'116 (inkl. Leerzeichen)

